

# 中牟坚强妻子 不离不弃照顾瘫痪丈夫五年 相信爱会有奇迹



中牟县官渡路小学四年级数学老师宋小平,被同事称为最美妻子,被学生们称为最美老师,被公公婆婆称为最美儿媳。是什么让同事、学生、公公婆婆对她有这么高的评价? 5年如一日,学校教课,医院病房照料丈夫,坚持每天5点钟起床,夜晚12点休息,又是什么信念让他坚持了下来?

中牟播报 岳星朵 李淑娟  
通讯员 孙呈丰 单社娟 文/图



宋小平鼓励丈夫坚持锻炼

## 我喜欢和学生们在一块儿

“我喜欢这个职业,学生们也很可爱,我很喜欢和他们在一块儿。”3月4日上午9点,记者来到官渡路小学,在四年级教室里见到正在上课的宋小平。“同学们,这道应用题,哪位同学能解答,请举手。”“我、我、我。”学生们纷纷举手。“好,不错,让我们为他呱呱呱。”生动活泼的课堂迎来学生们的阵

掌声。将一道应用题讲解完后,宋小平又提出了问题。一堂课里,宋小平脸上的笑容从未断过,“同学们都很努力,每次上课,也是我最开心的时刻”。

“老师像我妈妈一样。”说起宋小平,学生孟艺硕满脸笑容:“记得有一次,我发烧了请假在家,老师打了几次电话来问我妈妈。”

## 你一定不要放弃

每天上完两节课,修改完作业,宋小平又匆匆忙忙来到了医院,简单地和丈夫王国强聊天(虽然丈夫说不出任何话语):“你一定不要放弃,只要坚信自己能好起来,就一定有希望。”随后宋小平就开始给王国强做腿部、肩膀和臂部运动:压腿、伸缩腿、活动胳膊,40分钟下来,宋小平脸上豆大的汗珠滚落而下,但她好像松了一口气,满脸笑容。接着她将丈夫托起,紧紧地抱住丈夫将丈夫放到轮椅

上。看到她熟练的动作,记者震惊了,这一抱是得有多少爱和艰辛。“刚开始,也是不习惯,但时间长了,自己也成了半个医生,按摩,翻身,除了用力气外,也有许多窍门。”看到儿媳妇气喘吁吁的模样,小平婆婆也忍不住两眼泪水:“小平不容易,又得教学,又得照顾孙子还得照顾俺儿子,要不是她,我和老伴都不知道日子怎么过。我一辈子有这样的儿媳妇,这是我们一家人的幸运。”

## 我相信爱的奇迹

据了解,宋小平和丈夫王国强是在大学时相识相恋。四年的恋爱,她和丈夫在1997年步入了婚姻的殿堂,两人彼此扶持,同样有稳定的工作,同样的敬业、努力。两口子小日子过得红红火火,一家人幸福得很。“那时候我在学校教学,孩子上学,每天丈夫都会早早地起床,把我和孩子送到学校,晚上加班,他也会来接我和孩子,结婚10多年我们从未吵过嘴。”提到当初的生活,宋小平满脸回忆和幸福。可是

天有不测风云。5年前的一个夜晚,在单位值班的王国强突发脑溢血导致半身不遂。生活的重担一下子全部压在了宋小平一个人的身上。5年来,她从未妥协过。“当时感觉天都塌下来了,不知所措。但是为了孩子,为了家庭,不论多苦多累,我也一定要坚持照顾好丈夫,给孩子一个完整的家,让丈夫对自己的未来充满信心。我相信只要我努力、用心去照顾好丈夫,奇迹一定会出现。”

## 新圃街小学: “永远的雷锋”实践活动



3月4日下午,新圃街小学“阳光志愿者”代表走进牟山公园,清理环境卫生。少先队辅导员孙老师说:“‘永远的雷锋’是我们学校的传统,此次活动,同学们用自己的实际行动践行了雷锋精神,同时也增强了学生的环保意识,切身感受到乱扔垃圾带来的危害。从点滴做起,让雷锋精神在校内外永放光芒。”

中牟播报 李淑娟  
通讯员 孙田飞 文/图

## 文昌街学校: 国学经典回归课堂

3月2日,文昌街学校举行“国学进课堂”启动仪式,向学生们颁发国学系列丛书,全体师生领会了学习国学经典的意义以及国学在现代社会的重要性。该校负责人表示,“国学经典回归课堂”活动,不仅可以修身养性,增加智慧,还可以引领学生回归正确的价值观,促进社会善良风气的形成。

中牟播报 李淑娟 通讯员 万倩媛

## 校园小记者

### 挖野菜

吃过早餐,我们“育心经典黎明之家”的家人们相约一起去小潘庄地里挖野菜。一路上,大家有说有笑,不知不觉就到了目的地。车一停,我们几个下了车,飞一样地跑进了大自然的怀抱。

我们三个一群,五个一伙,各奔东西去找自己理想的地方挖野菜。根据以前挖野菜的经验,我知道哪种能挖,哪种不能挖,今天我挖的都是荠荠菜。我用自带的镰刀插到土里割菜的根,一割一个准儿!我挖了好多好多,足足有三斤重。其他人有的挖的有两斤,有的挖的有几两。总之,都有收获。有的累了不想挖了就在地里头玩儿,有的家人干脆坐下来摘菜,回家就可以直接吃了。快到吃午饭的时间了,大人们就带领着我们回家了。

进家门的时候看到家里有了客人,在给他们做主食的时候奶奶和妈妈选择了野菜手工面条。当妈妈把面条端上桌的时候,他们说:“呀!纯正的野菜手工面条。”说完就吸溜吸溜地吃了起来,边吃他们边挑大拇指说:“太好吃了,我从来没有吃过这么好吃的面条。”我听到后,心花怒放,心里豁然开朗,瞬间体验到了劳动的快乐和喜悦。

中牟县建设路小学三年级二班:  
李一康

# 家访,网络时代的坚守与温情

郝明晨:阳光三轮电动车滚出师生情

## 把“关爱学生”工作做到“家”

3月6日中午吃过饭,郝明晨又踏上了她的家访之路。“今天家访的朱超文,他的父母常年在郑州打工,这次他父母回来了,今天就想着去见见,和他们分享一下超文在学校的生活、学习。”

“把孩子交给郝老师我放心。”朱超文的母亲周金秀说,“这么远骑电动车还带着妞来,真是不容易。平时生意忙,对孩子了解也少,这次和郝老师交流,让我对孩子在学校的情况更了解了。”

离开朱超文家,又来到学生朱洪敏的家里。2015年暑假过后,郝明晨发现朱洪敏不爱说话,每天都是低着头,学习成绩和状态不是很稳定。星期天她就来到了朱洪敏家中,得知洪敏父亲朱羊羔患脑梗塞,躺在床上大小便失禁生活不能自理。郝明晨向学校提供信息,为朱洪敏申请了2000元的困难补助金。

## 缓解学生心结促进家校沟通

说起家访初衷,她说:“班里有个女生是黄店段村的,很偏激,不能和同学融洽相处,性格也很孤僻,不听解释,脾气暴躁,不爱和老师沟通。通过家访她得知,学生妈妈在学生小的时候回浙江姥姥家一去不复返,6年没有回来过,学生妈妈一次次答应的回来都没有回家,所以造成了孩子不相信

“我在尽心教育他们的时候,也收获着孩子的善良和温暖,这爱在我们之间传递!”中牟县第二高级中学1816班班主任郝明晨,从2015年9月的小长假拉开了家访的帷幕。郑庵、官渡、黄店、大孟、刘集、万滩,中牟县各个乡镇,都留下了她和4岁女儿妞妞的足迹。一辆电动三轮车丈量着她的脚步,随她奔走于大街小巷。截至目前班里73名学生,她已家访62家。

中牟播报 岳星朵 李淑娟 通讯员 孙呈丰 单社娟 文/图



郝明晨老师在家访

任何人。”

在那老师的家访和温暖之下,现在女孩子把她当成了自己的妈妈,放假时还抱着她说:“老师我回家可想你,你会想我吗?郝老师顿时泪流满面,从此以后郝明晨下定决心家访到底。

郝明晨20000字的日记,记录着家访之路的点点滴滴。制订路线、家访

计划、学生家庭情况。每一次家访都会遇上种种问题,走错了路、天气不好了、电车没有电了等,每一次的家访对于她和学生来说,都是一次心与心的接触。郝明晨风雨无阻坚持走进学生内心,这一条路上,有感动、有担忧、有欣喜。郝明晨说,这一条路无论多长,她愿意一直走下去。

税务登记证  
正副本丢失

公司名:放心早点

法人:陈虎全

注册号:410122196401150091